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参考資料 A  ブレイルセンスシックス 便利なホットキー 

― ファームウェア 70458（20250818 版） ― 
 

１．基本操作のホットキー 

前の行／項目へ移動（上へ行移動） ［コントロール］または［上スクロール］ 

次の行／項目へ移動（下へ行移動） ［オルト］または［下スクロール］ 

点字表示を前方に行スクロール ［上スクロール］ 

点字表示を後方に行スクロール ［下スクロール］ 

プログラム等を開く ［エンター］ 

プログラム等を閉じる ［スペース］＋［マ（ｚ）（１・３・５・６）］ 

ダイアログボックス内で次のメニュー項目へ移動 ［Ｆ３］ 

ダイアログボックス内で前のメニュー項目へ移動 ［スペース］＋［Ｆ３］ 

ダイアログボックス等を閉じる ［Ｆ４］ 

メニュー項目にチェックを入れる／外す ［スペース］ 

すべて選択 ［エンター］＋［ア（ａ）（１）］ 

コピー ［エンター］＋［ウ（ｃ）（１・４）］ 

切り取り（カット） ［エンター］＋［フ（ｘ）（１・３・４・６）］ 

貼り付け（ペースト） ［エンター］＋［ヒ（ｖ）（１・２・３・６）］ 

削除（デリート） ［スペース］＋［ル（ｄ）（１・４・５）］ 

 

２．覚えておきたいホットキー 

バッテリー状態確認 ［スペース］＋［カ（１・６）］ 

ネットワーク状態確認 プログラムメニューで 
［スペース］＋［ツ（ｎ）（１・３・４・５）］ 

無線 LAN のオン／オフ ［バックスペース］＋［ス（１・４・５・６）］ 

内蔵 LCD ディスプレイのオン／オフ／全て（ライ
ティング） 

プログラムメニューで 
［エンター］＋［４・５・６］ 

音声の読み上げをオン／オフ ［バックスペース］＋［Ｆ２］ 

音量を上げる ［バックスペース］＋［Ｆ４］ 

音量を下げる ［バックスペース］＋［Ｆ１］ 

点字表示のオン／オフ  ［バックスペース］＋［Ｆ３］ 

現在の時刻を表示 ［スペース］＋［ト（ｔ）（２・３・４・５）］ 

バージョン確認 

 

プログラムメニューで 
［スペース］＋［ヒ（ｖ）（１・２・３・６）］ 
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３．文字入力に関するホットキー 

日本語変換/英語入力の切替え ［Ｆ１］＋［Ｆ３］ 

日本語・日本語変換・英語・英語全角の切替え ［Ｆ２］＋［Ｆ４］ 

 

４．電子メールのホットキー 

メールを受信 ［エンター］＋［ツ（ｎ）（１・３・４・５）］ 

受信メールから返信 ［エンター］＋［チ（ｒ）（１・２・３・５）］ 

新規メール作成 ［エンター］＋［ソ（ｗ）（２・４・５・６）］ 

メールを送信 ［エンター］＋［ノ（ｓ）（２・３・４）］ 

アドレス帳に差出人のメールアドレスを追加 ［エンター］＋［オ（ｉ）（２・４）］ 
★ Inbox の〈差出人〉のみで有効。 

アドレスリスト検索 ［エンター］＋［ニ（ｌ）（１・２・３）］ 

 

５．クイックブラウザのホットキー 

次の見出しへ移動 点字キー［４］ 

前の見出しへ移動 点字キー［１］ 

次のリンクへ移動 点字キー［５］または［オルト］ 

前のリンクへ移動 点字キー［２］または［コントロール］ 

次のフォーム入力へ移動 ［Ｆ３］ 

前のフォーム入力へ移動 ［スペース］＋［Ｆ３］ 

文字列検索 ［スペース］＋［エ（ｆ）（１・２・４）］ 

文字列再検索 ［エンター］＋［エ（ｆ）（１・２・４）］ 

前のページへ戻る ［バックスペース］＋［ネ（ｐ）（１・２・３・４）］ 

次のページへ進む ［バックスペース］＋［ツ（ｎ）（１・３・４・５）］ 

お気に入りに登録 ［バックスペース］＋［ａ（ア）（１）］ 

お気に入りを開く ［エンター］＋［ニ（ｌ）（１・２・３）］ 

URL 入力ダイアログボックスへ移動 ［エンター］＋［ハ（ｕ）（１・３・６）］ 

ホームを表示 ［バックスペース］＋［リ（ｈ）（１・２・５）］ 
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 参考資料 B  ブレイルセンスシックスのメニュー階層 

― ファームウェア 70458（20250818 版） ― 
※メニューの後ろの(英字)はショートカットキー 

※LI はコントロール情報で「リスト」の意 

第 1 階層 

プログラムメニュー 

第 2 階層 

サブメニュー 

第 3 階層 

オプション設定の項目 

ファイル管理 (f) 

 

Flashdisk 1/4 LI 

Google Drive 2/4 LI 

OneDrive 3/4 LI 

Dropbox 4/4 LI 

 

ワードプロセッサー (w)   

ノートパッド (n)   

電子メール (e)   

メディア (m) 

 

メディアプレーヤー (m) 

ラジオ (r) 

ポッドキャスト (p) 

Wec ラジオ (w) 

ボイスレコーダー (v) 

 

読書 (k) DAISY プレーヤー (d) 

文書リーダー (k) 

DAISY オンライン (o) 

 

オーガナイザ (o) 

 

アドレス帳 (a) 

予定帳 (s) 

データベース管理 (d) 

タスクリスト (l) 

 

ウェブツール (b) 

 

ウェブブラウザ (b) 

Google 検索 (g) 

ウィキ検索 (w) 

ブレイルセンス ChatGPT (c) 

 

アクセサリー (x) エクセルビューア (x) 

センス辞書 (d) 

カラーリーダー (c) 

センスルーレットゲーム (r) 

ダイスゲーム (i) 

ブレインゲーム (a) 

 

プログラム (p) 

 

BES エディタ 

BES リーダー 

ウィキペディア 

クイックブラウザ 

サピエ 
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スカイナビ（2024 年 7 月にリリース） 

センス将棋 

乗り換え検索 

将棋俱楽部 24 

簡単スケジューラー 

ユーティリティ (u) 電卓 (c) 

現在時刻 (d) 

世界時計 (o) 

電子コンパス (h) 

アラーム (a) 

ストップウォッチ (w) 

スクリーンリーダのターミナル (s) 

ネットワーク状態 (n) 

バッテリー状態確認 (b) 

フラッシュディスクのバックアップ/復旧 

(k) 

フォーマット (f) 

スリープタイマー (j) 

マクロ管理 (r) 

ファームウェアの更新 (u) 

 

設定 (s) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

時計設定 (t) 

インターネット設定 (i) 

bluetooth 接続 (b) 

メニュー管理 (m) 

バックアップ/復旧オプション (k) 

デバイス名を変更 (d) 

クイックスタートガイド (q) 

パスワード設定 (a) 

設定の初期化 (c) 

デフォルトアプリの再インストール (n) 

音声設定 (v) 

言語プロファイル (l) 

オプション設定 (o) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（以下のオプション設定はシックスの初期設定。

シックスミニの場合は異なる。） 

点字表示 (b)： オン LI 

点字カーソル (c)： 常に表示 LI 

8 点モード (e)： オフ LI 

英語点字モード (g)： 1 級 LI 

コンピュータ点字 (u)： 日本語情報処理 LI 

入力モード (n)： 日本語変換 LI 

英語点字規則 (c)： US LI 
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（シックスミニのみ）→ 

（シックスのみ）→ 

（シックスのみ）→ 

（シックスのみ）→ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

メッセージの表示時間 (m)： 3 秒 LI 

音声 (v)： オン LI 

記号レベル (p)： すべて LI 

キーボードエコー (k)： 文字と単語 LI 

大文字の通知 (u)： オフ LI 

数値 (n)： オン LI 

英語補助音声 (v)： オフ LI 

音声ボリューム (l)： 5 LI 

音声速度 (r)： 5 LI 

音声トーン (t)： 4 LI 

主音量 (v)： 12 LI 

スクロールボイス (s)： オフ LI 

USB (u)： 3.0 LI 

LCD ディスプレイ (l)： オフ LI  

LCD ディスプレイの切り替え (f)： オフ LI 

画面フォントサイズ (f) ： 19 LI 

HDMI に仮想点字ディスプレイを表示 (b)： オ

ン LI 

警告音 (w)： ビープ LI 

バッテリーの通知 (a)： メッセージ 

起動サウンド (s)： オン LI 

左側スクロールボタン (l)： ディスプレイ幅 LI 

右側スクロールボタン (r)： ディスプレイ幅 LI 

空行を飛ばす (e)： オフ LI 

コントロール情報 (i)： 後ろ LI 

パスワード表示 (p)： オン LI 

ホットキー情報 (h)： 文字 LI 

ショートカットキー情報 (s)： オン LI 

電源ボタンの操作 (p)： ディープスリープ LI 

スリープモード (p)： オン LI 

スリープモード開始 (k)： 10 分後 LI 

今日の予定確認 (s)： オン LI 

片手モード (h)： オフ LI 

ノートパッドの基本文書 (q)： 点字文書 LI 

既定のウェブ検索 (w)： Google 検索 LI 

時計サーバと自動同期 (t)： オン LI 

時刻の通知 (t)： オフ 

進行率表示 (p)： メッセージ LI 

bluetooth (b)： オフ LI 

無線 LAN (w)： オン LI 

スクリーンリーダーのヒント (h)： オン LI 
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Android のバックアップとリセット (r) 

Android システム設定 (e) 

スクリーンリーダーコントロール情報 (p)： オン 

LI 

警告の通知 (n)： オフ LI 

スリープモードで点字表示を有効 (n)： オフ LI 

言語 (l)： 日本語（日本） LI 

ヘルプ (h) はじめに  1/18 LI  

シックスの基本機能 2/18 LI 

シックスのカスタマイズ 3/18 LI 

ファイル管理 4/18 LI 

ワードプロセッサ 5/18 LI 

ノートパッド 6/18 LI 

電子メール 7/18 LI 

メディア 8/18 LI 

読書 9/18 LI 

オーガナイザ 10/18 LI 

ウェブツール 11/18 LI 

アクセサリ 12/18 LI 

ユーティリティ 13/18 LI 

サードパーティのアプリやアクセサリ

の使用 14/18 LI 

ヘルプメニューの使用 15/18 LI 

トラブルシューティングガイド 16/18 LI 

コマンドリスト 17/18 LI 

技術サポート情報 18/18 LI 

 

プレイストア (p)   

すべてのアプリケーション 

(a) 

  

ブレイルセンス情報 (i)   
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参考資料 C  iPhone のブレイルセンス点字コマンド一覧 

 

１．ナビゲーションコマンド 

前の項目に移動 ［スペース］＋［１］ 
次の項目に移動 ［スペース］＋［４］ 
最初の項目に移動 ［スペース］＋［ニ（ｌ）（１・２・３）］ 
最後の項目に移動 ［スペース］＋［４・５・６］ 

項目選択 ［スペース］＋［オ（ｉ）（２・４）］ 
ステータスバーに移動 ［スペース］＋［ノ（ｓ）（２・３・４）］ 
通知センターに移動 ［スペース］＋［４・６］ 
コントロールセンターに移動 ［スペース］＋［２・５］ 
現在のコンテキストをエスケープ ［スペース］＋［イ（ｂ）（１・２）］ 

 

２．スクロール 

左に 1 ページスクロール ［スペース］＋［コ（２・４・６）］ 
右に 1 ページスクロール ［スペース］＋［タ（１・３・５）］ 
上に 1 ページスクロール ［スペース］＋［数符（３・４・５・６）］ 
下に 1 ページスクロール ［スペース］＋［ス（１・４・５・６）］ 
表示されているページ番号または行を読み上げ ［スペース］＋［ヤ（３・４）］ 

 

３．ローター 

ローター設定を使って前の項目に移動 ［スペース］＋［３］ 
ローター設定を使って次の項目に移動 ［スペース］＋［６］ 
前のローター設定を選択 ［スペース］＋［２・３］ 
次のローター設定を選択 ［スペース］＋［５・６］ 

 

４．操作 

画面をタップ ［スペース］＋［３・６］ 

画面の長押し ［スペース］＋［バックスペース］＋［エンター］
＋［３・６］ 

ホーム画面に移動 ［スペース］＋［リ（ｈ）（１・２・５）］ 
音量を上げる ［スペース］＋［ヨ（３・４・５）］ 
音量を下げる ［スペース］＋［キ（１・２・６）］ 
キーボードの表示／非表示を切り替え ［スペース］＋［ク（１・４・６）］ 
選択した項目を 3D Touch ［スペース］＋［ン（３・５・６）］ 

  



 参考資料 C  iPhone のブレイルセンス点字コマンド一覧 2/3 
 

５．テキスト読み上げ 

選択した項目からページを読み上げ ［スペース］＋［チ（ｒ）（１・２・３・５）］ 
ページを先頭から読み上げ ［スペース］＋［ソ（ｗ）（２・４・５・６）］ 

 

６．編集操作 

すべて選択 ［２・３・５・６］ 
左を選択 ［スペース］＋［２・３・５）］ 

右を選択 ［スペース］＋［２・５・６］ 
タブ ［スペース］＋［ト（ｔ）（２・３・４・５）］ 
シフト＋タブ ［スペース］＋［シ（１・２・５・６）］ 
切り取り ［スペース］＋［フ（ｘ）（１・３・４・６）］ 
コピー ［スペース］＋［ウ（ｃ）（１・３）］ 
貼り付け ［スペース］＋［ヒ（ｖ）（１・２・３・６）］ 

デリート ［スペース］＋［ル（ｄ）（１・４・５）］ 
リターン ［スペース］＋［ラ（ｅ）（１・５）］ 

または［エンター］ 
入力を取り消す ［スペース］＋［マ（ｚ）（１・３・５・６）］ 
入力をやり直す ［スペース］＋［ホ（２・３・４・６）］ 
テキスト検索 ［スペース］＋［エ（ｆ）（１・２・４）］ 
出力テキストスタイル ［スペース］＋［モ（２・３・４・５・６）］ 

音声入力を開始する (テキストフィールドの中) ［スペース］＋［サ（１・５・６）］ 

 

７．コントロール 

スクリーンカーテンのオン／オフの切り替え ［スペース］＋［メ（１・２・３・４・５・６）］ 
読み上げを一時停止または再開 ［スペース］＋［ネ（ｐ）（１・２・３・４）］ 
読み上げのオン／オフを切り替える ［スペース］＋［ヌ（ｍ）（１・３・４）） 
アプリスイッチャー ［スペース］＋［リ（ｈ）（１・２・５））を２回 

ヘルプ ［スペース］＋［ナ（ｋ）（１・３）］ 
項目のラベルを変更 ［スペース］＋［ヘ（１・２・３・４・６）］ 
クイックナビゲーションのオン／オフを切り替え ［スペース］＋［テ（１・２・３・４・５）］ 
音楽を再生／一時停止 ［スペース］＋［サ（１・５・６）］ 
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８．点字 

点字ディスプレイを左へパン ［スペース］＋［２］ 
点字ディスプレイを右へパン ［スペース］＋［５］ 
通知の履歴のオン／オフの切り替え ［スペース］＋［ツ（ｎ）（１・３・４・５）］ 
翻訳 ［スペース］＋［４・５］ 
次の出力モード ［スペース］＋［レ（１・２・４・５）］  

★日本語では使用不可 

次の入力モード ［スペース］＋［２・３・６］  
★日本語では使用不可 

２級英語点字と１級英語点字を切り替える ［スペース］＋［レ（１・２・４・５）］  
★日本語では使用不可 

点字ディスプレイを左へパン ［スペース］＋［２］ 
点字ディスプレイを右へパン ［スペース］＋［５］ 

 

９．日本語変換時の操作 

漢字変換 ［スペース］ 

前の候補を選択（日本語変換中） ［１］ 
次の候補を選択（日本語変換中） ［４］ 
確定 ［エンター］ 

 


